

# Кантон Ааргау (Aargau)

[Стислий огляд](#)

[Політична система](#)

[Релігія](#)

[Дозвілля](#)

## Стислий огляд

Ааргау — один з 26 кантонів (адміністративних одиниць) Швейцарії. За чисельністю населення він посідає четверте місце. Типовим для Ааргау є його регіональне різноманіття.

### Цифри та факти

В кантоні Ааргау проживають понад 700 000 мешканців, майже чверть з них — іноземні громадяни. Кантон площею 1404 км<sup>2</sup> складається з 11 округів (Bezirke) та понад 200 комун мешканців (Gemeinden). Столиця — Аарау (Aarau). Офіційна мова — німецька. Кантон складається з багатьох децентралізованих регіонів з власними адміністративними центрами. Основними є Аарау (Aarau), Баден (Baden), Бругг (Brugg), Волен (Wohlen), Бремгартен (Bremgarten), Цофінген (Zofingen) та Райнфельден (Rheinfelden). Окремі регіони відрізняються за ландшафтними, культурними та економічними особливостями.

### історія

Кантон Ааргау був заснований у 1803 році. Регіони, які були об'єднані французьким імператором Наполеоном Бонапартом в кантон Ааргау, дуже різнилися за політичними, релігійними та економічними аспектами. Це відчувається й дотепер. Приблизно до 1900 року сільське господарство відіграло важливу роль для кантону. З переходом до індустріалізації це поступово змінювалося. Сільське господарство й сьогодні посідає провідне місце в кантоні Ааргау, також розвинена промисловість за участі великих міжнародних концернів та багатьох малих та середніх підприємств. Після завершення Другої світової війни до кантону переїхало багато мігрантів, які зробили та роблять дотепер суттєвий внесок в економіку.

### Звичаї та традиції

В різних регіонах та комунах кантону існують різні традиції та звичаї. Через історичне різноманіття кантону відсутні «єдині» звичаї Ааргау. У великих містах Аарау (Aarau), Баден (Baden), Бругг (Brugg), Ленцбург (Lenzburg) або Цофінген (Zofingen) молодіжні свята, що проводяться на початку літа, є центральними подіями культурного календаря. Протягом століть традиції цього святкування майже не змінилися. В деяких регіонах високо шанують Масляну (карнавал), що святкують взимку. В багатьох селах та сільській місцевості існують весняні обряди родючості та осінні свята врожаю. Крім того, відзначаються різні християнські свята.

## **Ааргау — «Рюблiland» (Rüebliand)**

Ааргау відомий як «Рюблiland» (морквяна країна). Достеменно невідомо, чому Ааргау отримав таку назву. В будь-якому випадку це не має жодного відношення до вирощування або споживання моркви. Традиційний морквяний торт Ааргау (Aargauer Rüeblitorte) дуже популярний в усій Швейцарії. Один раз на рік в Ааргау проводиться великий морквяний ярмарок (Rüeblimarkt).

## **Додаткова інформація (посилання, адреси, брошури, листівки)**

[ola-aargau.ch/uk/kanton-aargau/kurzportrait](http://ola-aargau.ch/uk/kanton-aargau/kurzportrait)

## Політична система

Політична влада в Швейцарії поділяється на три рівні: Конфедерація, кантони (адміністративні одиниці) та комуни. Громадяни Швейцарії можуть голосувати за політичні проекти.

### Швейцарська Конфедерація

Швейцарська Конфедерація існує з 1848 року. Столиця — Берн (Bern). Швейцарія не утворює єдності ні за етнічним складом, ні за мовою, ні за релігією. Оскільки різні культури добровільно об'єдналися, говорять про «націю доброї волі» (Willensnation). Швейцарія — нейтральна держава в міжнародній політиці.

### Федералізм

В Швейцарії кантони та комуни мають значну самостійність, говорять про федералізм. 26 кантонів та понад 2000 комун мають повністю розбудовані державні структури. Кантон Ааргау має власну конституцію, уряд, парламент та суди. До компетенції кантонів або комун відноситься дуже велика кількість державних завдань. Тому, наприклад, шкільна система регулюється по-різному в залежності від кантону. В той час як федеральні закони поширюються на всю Швейцарію, кантони мають власні закони, які застосовуються лише в межах кантону. Комуни також можуть видавати власні розпорядження. З метою виконання завдань кантони, комуни та федеральний уряд стягують податки.

## Розподіл влади

З метою запобігання концентрації влади державна влада в Швейцарії та кантонах розподілена на три незалежні гілки: законодавча (законодавча влада), виконавча (виконавча влада) та судова (судова влада). В кантоні Ааргау ці завдання виконують наступні установи:

- Законодавча влада: Рада кантону (Grosser Rat) (140 членів, обираються народом кожні чотири роки)
- Виконавча влада: Урядова рада (Regierungsrat) (5 членів, обираються народом кожні чотири роки)
- Судова влада: Різні суди на рівні районів та кантону

Комуни також мають органи законодавчої влади (збори комуни або парламент) (Gemeindeversammlung, Parlament) та виконавчої влади (міська рада або рада комуни) (Stadtrat, Gemeinderat). На федеральному рівні законодавча влада розподіляється на два палати: Національна рада та Рада кантонів (Nationalrat, Ständerat). Національний уряд (7 членів) називається Федеральна рада (Bundesrat). На національному рівні також існують різні суди. До Федерального суду (Bundesgericht) як найвищого судового органу можуть бути направлені, наприклад, рішення кантональних судів.

## Демократичні права

Швейцарці мають право голосувати та бути обраними. Вони обирають політичні органи на рівні комуни, кантону та на федеральному рівні, можуть висувати свою кандидатуру. Крім того, громадяни можуть проводити референдуми з політичних питань на рівні комуни, кантону та на федеральному рівні (пряма демократія, direkte Demokratie). За допомогою народної ініціативи громадяни можуть виносити на голосування власні питання. Іноземці, що мешкають в кантоні Ааргау, не мають права голосувати та бути обраними. Проте вони можуть звертатися з петиціями з політичних питань до органів влади.

## Основні права

Найвищі правові принципи закріплені в Федеральній конституції Швейцарії. Важливою складовою частиною Федеральної конституції (Bundesverfassung) є основні права, що базуються на положеннях Європейської конвенції з прав людини (ЄКПЛ). Вони захищають існування людини (наприклад, право на життя, право на допомогу в скрутному становищі) та захищають окремих осіб від державної влади або групи від більшості. Вони гарантують, що ніхто не буде дискримінований через походження, расу, релігію, стать чи сексуальну орієнтацію. Жертви расової дискримінації отримують в кантоні Ааргау безкоштовну підтримку та консультації. В Швейцарії панує свобода релігії, думки та преси.

## **Додаткова інформація (посилання, адреси, брошури, листівки)**

[ola-aargau.ch/uk/kanton-aargau/politisches-system](http://ola-aargau.ch/uk/kanton-aargau/politisches-system)

## Релігія

Швейцарія — традиційно християнська країна. Проте сьогодні в Швейцарії проживає також багато членів інших релігійних громад. Свобода релігії гарантована, державні школи — релігійно нейтральні.

### Релігія та держава

В Швейцарії традиційно сповідують християнську релігію. Відповідальністю кантонів є визначення співвідношення між релігією та державою. У більшості німецькомовних кантонів, як і в кантоні Ааргау, християнські релігійні громади визнаються як організації публічно-правового характеру (національні церкви, Landeskirchen). Це означає, що держава передає їм певні права. Зокрема, вони можуть, наприклад, стягувати податки зі своїх членів. В кантоні Ааргау діють римо-католицька, реформатська та християнсько-католицька національні церкви.

### Релігійні громади в кантоні Ааргау

Окрім визнаних релігійних громад публічно-правового характеру (національних церков), в кантоні Ааргау існує багато інших релігійних громад найрізноманітніших конфесій. Більшість мешканців Ааргау належать до християнської конфесії. Проте протягом останніх років зростає кількість мусульман. Майже п'ята частина мешканців стверджують, що не відчують належності до жодної з релігійних конфесій.

### Свобода релігії

Конституція Швейцарії гарантує свободу релігії. Кожен має право на власні релігійні переконання, висловлювати та поширювати їх. Нікого не можна примушувати приєднатися до релігійної громади або брати участь у релігійній діяльності. Особам дозволяється збиратися для проведення релігійних ритуалів та свят. Ніхто не може бути дискримінований через свою релігію або переконання.

### Релігія та школа

Обов'язкове шкільне навчання є релігійно нейтральним. Однак це не означає, що релігійні теми не вивчаються. Існує два види уроків з релігієзнавства: конфесійний урок з релігієзнавства національних церков та шкільний урок з релігієзнавства «Етика та релігія». Цей навчальний предмет присвячений релігійним та етичним питанням, які стосуються всіх людей. Він є обов'язковим в загальноосвітній восьмирічній школі та на першому ступені старших класів. Участь у конфесійному уроці з релігієзнавства національних церков є добровільною. Для дітей інших конфесій релігійні громади іноді пропонують можливості позашкільного викладання.

## **Додаткова інформація (посилання, адреси, брошури, листівки)**

[ola-aargau.ch/uk/kanton-aargau/religion](http://ola-aargau.ch/uk/kanton-aargau/religion)



## Дозвілля

В кантоні Ааргау представлено безліч привабливих пропозицій для дозвілля. Особливо важливу роль відіграють спільноти. Вони надають можливість знайомитися з іншими людьми.

### Спільноти

Дуже багато мешканців кантону Ааргау беруть участь у спільноті. Існує багато спільнот для найрізноманітніших інтересів. Навіть у невеличких комунах можна знайти спортивні, культурні та інші спільноти. Такі спільноти стануть ідеальною нагодою, щоб познайомитися з людьми. Більшість спільнот відкриті для всіх бажаючих. Інформацію про спільноти можна знайти на інтернет-сторінках комун.

### Можливості для молоді

У кантоні Ааргау молодь може знайти багато конкретних пропозицій для організації дозвілля та знайомств з однолітками. У багатьох громадах є місця зустрічей та різноманітні види дозвілля. Там молодь отримує допомогу у реалізації своїх ідей та проєктів (робота з молоддю). Зазвичай ці можливості надаються безкоштовно. Молодіжні об'єднання дають можливість займатися спортом разом із однолітками та займатися спортом на природі. Такі можливості організовують спільноти, комуні або місцеві церкви. Такі можливості надаються усім молодим особам. Детальну інформацію можна дізнатися у місцевій комуні.

### Екскурсії та культура

Кантон Ааргау пропонує різноманітні можливості для відвідування екскурсій та численних культурних заходів. Відомими є численні історичні старовинні міста, палаци та замки, річки, озера та термальні джерела. Крім того, існує багато чудових пішохідних та велосипедних турів. Численні музеї пропонують виставки на найрізноманітніші теми. По всій території Швейцарії відомі художній музей Ааргау (Aargauer Kunsthaus) та Штапферхаус (Stapferhaus) в Ленцбурзі. Aargau Tourismus надає інформацію про можливі екскурсії та заходи. Інформацію про актуальні культурні події також можна знайти в місцевих газетах.

## **Волонтерська діяльність**

Волонтерська діяльність — соціальний внесок у життя оточуючих та навколишнє середовище, що не оплачується. В Швейцарії волонтери традиційно беруть на себе виконання численних завдань. Значна частина роботи здійснюється в спільнотах. Таким чином можна приєднатися до спільнот з питань культури, спорту, соціальних питань, освіти, захисту тварин та навколишнього середовища, охорони здоров'я та інших сфер. Інформацію про волонтерську діяльність та можливості залучення до роботи можна знайти в спеціалізованому центрі з волонтерської діяльності Беневоля (Benevol), Карітас Ааргау (Caritas Aargau) або Швейцарському Червоному Хресті Ааргау (SRK). В більшості регіонів кантону координаційні центри волонтерської діяльності з підтримки біженців (KFA) організовують волонтерську роботу з надання притулку та підтримки біженців.

## **Спорт / Культура / Освіта**

Завдяки посвідченню Kulturlegi люди з невеликим достатком отримують пільги на спортивні, культурні та освітні заходи. Подати заяву на отримання посвідчення можна в організації Карітас. Карітас надасть інформацію та перевірить, чи існують підстави для отримання Kulturlegi.

## **Додаткова інформація (посилання, адреси, брошури, листівки)**

[ola-aargau.ch/uk/kanton-aargau/freizeit](http://ola-aargau.ch/uk/kanton-aargau/freizeit)